



**РЕПУБЛИЧКИ ФОНД  
ЗА ПЕНЗИЈСКО И  
ИНВАЛИДСКО ОСИГУРАЊЕ**

РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА  
Београд

Примљено: 31-05-2012		
Оједнок/оп	Предмет	Прилог
1	5	3481/3150

-Д.Г.

ДИРЕКЦИЈА ФОНДА  
Др Александра Костића 9, 11000 Београд, Србија  
тел. +381/(0)11/206-1105, факс (0)11/206-1125  
proffice@pio.rs, [www.pio.rs](http://www.pio.rs)

Број: 181-2403/12  
Београд, 31. мај 2012. године

**РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА  
11000 БЕОГРАД  
Делиградска бр. 16**

У прилогу дописа достављамо Обавештење о предузетим мерама и поступањима по препорукама од стране Заштитника грађана број 7517 од 29. марта 2012. године Републичком фонду за пензијско и инвалидско осигурање, са Инструкцијом о раду органа вештачења 05 бр. 182-3547/12 од 30. маја 2012. године.

С поштовањем,



Директор,  
Драгана Калиновић

*Dragana Kalinovic*



ДИРЕКЦИЈА ФОНДА

Др Александра Костића 9, 11000 Београд, Србија  
тел. +381/(0)11/206-1105, факс (0)11/206-1125  
proffice@pio.rs, www.pio.rs

Број: 181-2405/12  
Београд, 12. године

РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА

**Предмет:** Обавештење о предузетим мерама и поступањима  
по препоруци Заштитника грађана

**Веза:** Ваш број 7517 од 29. марта 2012. године

Поводом препоруке упућене Републичком фонду за пензијско и инвалидско осигурање 29. марта 2012. године, примљене 2. априла 2012. године, обавештавамо вас о предузетим мерама у отклањању пропуста у раду органа вештачења.

**И. У вези са примедбом да Правилник о начину рада органа вештачења Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање не садржи јасна, конкретна и прецизна правила о роковима за припрему и спровођење поступка вештачења и контроле првостепеног и другостепеног поступка вештачења, као ни санкције за евентуалне пропусте у раду органа вештачења:**

1. Права из пензијског и инвалидског осигурања се остварују у поступку који је прописан законом којим се уређује општи управни поступак ако Законом о пензијском и инвалидском осигурању („Службени гласник РС”, бр. 34/03, 64/04-УС, 84/04-др. закон, 85/05, 101/05-др. закон, 63/06-УС, 5/03, 107/09 и 101/10 – у даљем тексту: Закон) није другачије уређено.

Поступак остваривања права код Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање (у даљем тексту: Фонд), по правилу, води се као скраћени поступак. Код остваривања права из инвалидског осигурања, где је остваривање права везано за оцену медицинских чињеница у вези са постојањем инвалидности, телесног оштећења, потребе за помоћи и негом другог лица, потпуне неспособности за рад и неспособности за самосталан живот и рад, поступак се води као посебан испитни поступак. Посебност испитног поступка у вези са остваривањем наведених права састоји се у вештачењу релевантних медицинских чињеница од стране органа вештачења које образује Фонд. Поступак вештачења и начин рада органа вештачења уређен је Правилником о образовању и начину рада органа вештачења Фонда („Службени гласник РС”, бр. 59/08, 75/08 – испр., 24/11 и 7/12 – у даљем тексту: Правилник), који је донет уз претходну сагласност министра надлежног за послове пензијског и инвалидског осигурања и министра надлежног за послове здравља.

2. Законом о општем управном поступку („Службени лист СРЈ”, бр. 33/97 и 31/01 и „Службени гласник РС”, број 30/10) и Упутством о примени прописа о канцеларијском пословању у Фонду 01 бр. 031-1233-1/95 од 30. новембра 1995. године, прописани су рокови за поступање по захтеву осигураника, односно корисника права и рок за доношење решења по том захтеву. У року прописаном Законом о општем управном поступку, односно у року од два месеца рачунајући од дана предаје уредног захтева, тј. од дана комплетирања медицинске документације у складу са Правилником, орган Фонда надлежан за решавање о правима из пензијског и инвалидског осигурања дужан је да утврди све чињенице и прибави све доказе за доношење мериторне одлуке о поднетом захтеву, укључујући и налаз, мишљење и оцену органа вештачења.

Обзиром да члан 208. Закона о општем управном поступку налаже да се решење мора донети у одређеном року, рачунајући од дана предаје уредног захтева, а да Закон о пензијском и инвалидском осигурању утврђује када се има сматрати покренути управни поступак (на основу захтева странке и налаза, мишљења и оцене органа вештачења) може произаћи да се у рачунање рока решавања, рок рачуна од дана када је предмет враћен од стране органа вештачења у првом степену са налазом, мишљењем и оценом.

Стога у предметима у којима је потребан налаз, мишљење и оцена органа вештачења у првом степену и од кога зависи одлука о праву, рок решавања требало би рачунати у складу са интенцијом Закона о пензијском и инвалидском осигурању и одредбом члана 208. Закона о општем управном поступку од дана предаје уредног захтева, односно од дана датог налаза, мишљења и оцене којим се комплетирају списи предмета ради одлучивања о захтеву странке. Напомињемо да је Фонду, у овом смислу, дато мишљење Одељења управне инспекције Градског секретаријата за правосуђе и управу 038-33/85-XXV-04 од 11. марта 1985. године. С обзиром на различита мишљења управних инспекција и других надлежних органа о овом питању, Фонд је поново дописом 02 бр. 031-6276/1 од 27. октобра 2011. године, затражио мишљење Сектора за управни надзор Министарства за државну управу и локалну самоуправу о правилној примени одредаба Упутства о канцеларијском пословању органа државне управе („Службени гласник СРС“, број 51/81 и „Службени гласник РС“, бр. 10/93 и 14/93), која се односе на примену одредбе члана 208. Закона о општем управном поступку којом су регулисани рокови за издавање решења, односно за правилност примене члана 6. Упутства о канцеларијском пословању органа државне управе.

Фонд до данас није добио тражено мишљење.

3. Ради обезбеђивања законитог, непосредног, ефикасног и рационалног остваривања права из обавезног пензијског и инвалидског осигурања укалаза се потреба за превентивним деловањем у провери исправности и веродостојности медицинске документације која се доставља Фонду у поступку остваривања права.

Стога је Фонд дописом 02 бр. 182-3587/11 од 31. маја 2011. године, захтевао од Сектора за инспекцијске послове Министарства здравља Републике Србије одржавање заједничког састанка на којем би се представници двеју институција договорили на који начин би се превентивно деловало на рад изабраних лекара и медицинских установа у сачињавању специјалистичких налаза, отпустних листа и друге документације.

Предлог Фонд је да се месечно доставља за одређени број осигураника, који су остварили неко право по основу инвалидности, телесног оштећења, туђе неге и помоћи, комплетна медицинска документација Сектору за инспекцијске послове Министарства здравља, који би извршио проверу исправности и веродостојности исте по процедурама које се спроводе у њиховој надлежности. Фонд до данас није добио тражено мишљење.

4. У вези примедбе да постојећа правила рада органа вештачења и контроле не прописују санкцију за њихове евентуалне пропусте, напомиње се да је Правилником о радној дисциплини и понашању запослених 01 број 110.2446/08 од 27. маја 2008. године и уговором о раду, прописана санкција уколико запослени не извршава радне обавезе, односно несавесно, неблаговремено и немарно извршава послове које по уговору о раду обавља или послове које обавља по налогу непосредног руководиоца. Непоштовање правила рада и понашања представља повреду радне обавезе, која се санкционише отказом уговора о раду. То значи, да сви запослени, па и лекари вештаци, за своје пропусте у извршавању радних обавеза могу сносити одговорност.

## **II. У вези са примедбом да поступци вештачења неоправдано дуго трају:**

Активности Фонда усмерене су ка постизању што бољих резултата у погледу благовременог одлучивања, па су у том смислу напором запослених, уз одговарајуће организационе промене у протеклом периоду, рокови за спровођење поступка вештачења и контроле вештачења знатно скраћени, тако да је у мају 2012. године просечно чекање за оцену радне способности у првостепеном поступку око 45 дана, од дана комплетирања медицинске документације.

У просторијама зграде Фонда у Новом Београду, прилагођеним за осигуранике, односно кориснике права и друга лица са посебним потребама, образована је Група за кућне посете и тријажу, која ће искључиво обављати вештачење потребе за помоћи и негом другог лица. На тај

начин скраћено је чекање на оцену органа вештачења у првостепеном поступку и убрзана процедура.

Планирана централизација вештачења оцене радне способности на нивоу Дирекције Фонда у Београду, Дирекције Покрајинског фонда са седиштем у Новом Саду, Филијале Ниш и Филијале Крагујевац, као и коришћење функционалне дијагностике Фонда, допринеће скраћењу рокова вештачења и побољшању квалитета вештачења. У току је пилот пројекат у Новом Саду, који даје одличне резултате.

У току је и стандардизација процеса рада у Фонду, па и у поступку вештачења, у складу са међународним стандардом квалитета ИСО 9001 и стандардом безбедности информација ИСО 27001.

Одлуком о измени Одлуке о максималном броју запослених у органима државне управе, јавним агенцијама и организацијама за обавезно социјално осигурање („Службени гласник РС“, број 18/12), у Фонду је повећан број запослених на неодређено време на 3.317. У циљу побољшања квалификационе структуре запослених, примљени су превасходно правници и лекари што ће свакако допринети ажурности, скраћењу рокова вештачења, односно благовременом решавању захтева у првом и у другом степену.

### **III. У вези са примедбом да су налази, мишљења и оцене непотпуни и нејасни:**

Директор Сектора за медицинско вештачење дао је Инструкцију 05 бр. од 182-3547/12 од 30. маја 2012. године, за поступање органа вештачења, који је дужан да свој налаз, мишљење и оцену потпуно и јасно образложи и учини разумљивом за орган који води поступак и странке у поступку.

Стална медицинска едукација и стручно усавршавање је обавеза свих лекара вештака и томе се придаје посебна пажња. Непрекидно се ради на високопрофесионалном односу на релацији лекар вештак – осигураник, односно корисник права. Кроз непосредне контакте, упутства, континуирану медицинску едукацију и редовна годишња саветовања, перманентно се ради на едукацији и побољшању квалитета рада лекара вештака.

Разматра се могућност формирања стручног савета од еминентних професора Медицинског факултета у Београду као саветодавног органа.

### **IV. У вези са примедбом да се налаз, мишљење и оцена доноси по размотрењу медицинске документације, без непосредног прегледа лица, чије се телесно оштећење и способност за самосталан живот и рад оцењује:**

Вештачење инвалидности, телесног оштећења, потребе за помоћи и негом другог лица, узрока инвалидности и телесног оштећења, потпуне неспособности за рад и неспособности за самосталан живот и рад у 2011. години обављано је у складу са законским прописима, подзаконским и другим општим актима. Орган вештачења вештачи на основу свестраног и брижљивог разматрања медицинске и друге документације, као и на основу резултата и запажања приликом непосредног прегледа. Уколико утврди да медицинска документација, приложена уз предлог за утврђивање инвалидности, није довољна, може затражити од осигураника да исту допуни, а може одлучити да се, поред прегледа, обаве и допунска испитивања у оквиру функционалне дијагностике Фонда или у референтној здравственој установи. Приликом вештачења у првостепеном поступку **обавезан је непосредни преглед осигураника, односно корисника који се обавља у Фонду, а изузетно, у стану или у здравственој или другој установи.**

Одредбом члана 30. став 2. Правилника прописано је да орган вештачења вештачи на основу расположиве медицинске документације у случају смрти осигураника, односно корисника или другог лица и у другим оправданим случајевима (тешке болести код којих би транспорт погоршао здравствено стање или угрозио живот осигураника а кућна посета није могућа, дуготрајно психијатријско лечење у болницама затвореног типа, дуготрајно лечење у иностранству). Орган вештачења никада не доноси негативан налаз, мишљење и оцену само на основу расположиве медицинске документације.

Изузетно, у случају када осигураник има пребивалиште или боравиште у иностранству, у држави са којом постоји споразум о социјалном осигурању, приликом вештачења непосредан преглед обавља само носилац осигурања државе у којој се лице налази, који на прописаним обрасцима доставља свој налаз, мишљење и оцену, са пратећом документацијом, на основу које се, по

размотрењу, доноси налаз, мишљење и оцена у другој држави уговорници. У примени споразума, укључујући и поступак вештачења, до сада није било примедби од стране иностраних носилаца осигурања.

Према одредби члана 39. Правилника орган вештачења у другостепеном поступку остваривања права вештачи на основу медицинске документације коришћене у првостепеном поступку, као и на основу медицинске документације достављене у другостепеном поступку. Орган вештачења у другостепеном поступку остваривања права може извршити преглед осигураника, корисника права, односно другог лица ако на основу размотрења медицинске документације оцени да је то неопходно. На исти начин поступају и лекари вештачи који врше контролу налаза, мишљења и оцене.

Уколико се у другостепеном поступку остваривања права, поступку ревизије, при контроли налаза, као и код комисијског вештачења промене у стању инвалидности мења оцена, обавезно се обавља непосредни преглед осигураника, што је посебно наложено органу вештачења од стране директора Сектора за медицинско вештачење.

**V. У вези са примедбом да се вештачење спроводи на основу медицинске документације старе и по неколико година:**

Налаз, оцена и мишљење, по правилу, даје се на основу медицинске документације која не може бити старија од шест месеци. Међутим, у одређеним случајевима неопходно је прибавити и ценити медицинску документацију из ранијег периода (код оцене потпуне неспособности за рад и неспособности за самосталан живот и рад код остваривања права на породичну пензију, код менталних поремећаја и у другим случајевима када је неопходно ценити постојање тих чињеница на одређени начин).

**VI. У вези са примедбом да орган контроле налаза сагласност на налаз даје без образложења:**

Одредбом члана 56. Правилника утврђено је да приликом контроле налаза, мишљења и оцене датих у првостепеном, односно другостепеном поступку остваривања права, лекар вештак-контролор даје сагласност својим потписом и стављањем отиска одговарајућег штампбиља на налаз, мишљење и оцену.

Стављањем отиска штампбиља „даје се сагласност“ и својим потписом лекар вештак-контролор потврђује да се слаже са свим наводима из налаза, мишљења и оцене, што је у формално-правном смислу довољно. У противном, обавезан је да на посебно прописаном обрасцу (који је саставни део Правилника) да примедбу којом указује на уочене недостатке и истовремено даје образложено упутство за њихово отклањање. Примедба је обавезна за орган који је извршио вештачење. На исти начин се поступа и у фази претходне контроле нацрта решења као и у поступку ревизије правоснажног решења.

**VII. У вези са примедбом да орган вештачења не указује посебно пажњу при вештачењу инвалидне деце:**

Према прописима о пензијском и инвалидском осигурању од 01. јуна 1992. године инвалидна деце права остварују код центра за социјални рад у складу са прописима о социјалној заштити. Од тада орган вештачења вештачи по замолници Центра за социјални рад. Потреба за помоћи и негом другог лица утврђује се на основу прописа о пензијском и инвалидском осигурању у складу са одредбама Правилника, уз посебну пажњу с обзиром да су у питању деца. Наведеном Инструкцијом директора Сектора за медицинско вештачење у вези са давањем налаза, мишљења и оцене посебно је указано да орган вештачења обрати пажњу при вештачењу потребе за помоћи и негом другог лица код инвалидне деце, односно деце са сметњама у развоју, имајући у виду да нега и помоћ другог лица детету може представљати услов за његов бржи опоравак и правилан развој.

\*\*\*\*\*

Фонд је предузео низ мера и активности у циљу ефикасног и законитог остваривања права из пензијског и инвалидског осигурања.

Према Извештају о раду Фонда за 2011. годину, који је усвојио Управни одбор на седници од 23. маја 2012. године, у Фонду, у првостепеном поступку, примљено је у рад 505.862 захтева, што с пренетим захтевима из 2010. године од 68.850 чини укупно 574.711 захтева за решавање. Од укупног броја захтева решено је у 2011. години 533.771 захтева, односно 92,8% захтева, а нерешено је остало 40.940 захтева, односно 7,2% захтева (у 2009. години – остало је нерешено 123.324 захтева, односно 18,85% захтева, у 2010. години – остало је нерешено 68.850 захтева, односно 11% захтева).

У законском року решено је 414.229 захтева, односно 78% захтева (у 2009. години – 61%, у 2010. години – 66%).

Резултати рада у 2011. години и прва четири месеца 2012. године, показују да се број захтева који се решавају у законском року повећава, односно да се смањује број нерешених захтева.

И поред малог броја притужби грађана на рад Фонда, у односу на укупан број предмета у раду, тежња запослених у Фонду је да се отклоне пропусти у раду, те у том смислу и препоруке Заштитника грађана доприносе да се анализира, преиспита и унапреди рад органа вештачења и отклони могућност притужби које могу допринети стварању погрешне слике у јавности о раду Фонда.

И у наредном периоду стручна служба Фонда пратиће ефекте предузетих мера и активности на побољшању ефикасности и квалитета рада у поступку вештачења. У зависности од мишљења надлежних институција, у вези са применом рокова за решавање о правима по основу инвалидности и одговора на позив за сарадњу у обезбеђивању исправне и веродостојне медицинске документације, као и ефеката предузетих мера на побољшању ефикасности и квалитета рада измениће се Правилник и утврдити рокови у поступку вештачења.

**Прилог:** Инструкција 05 бр. 182-3547/12  
од 30. маја 2012. године



Директор,

**Драгана Калиновић**



РЕПУБЛИЧКИ ФОНД  
ЗА ПЕНЗИЈСКО И  
ИНВАЛИДСКО ОСИГУРАЊЕ

ДИРЕКЦИЈА ФОНДА  
СЕКТОР ЗА МЕДИЦИНСКО ВЕШТАЧЕЊЕ  
Др Александра Костића 9, 11000 Београд, Србија  
тел. +381/(0)11/206-1105, факс (0)11/206-1125  
proffice@pio.rs, www.pio.rs  
Број: 182-3543/12  
Београд, 30. мај 2012.

05

СЕКТОР ЗА МЕДИЦИНСКО ВЕШТАЧЕЊЕ  
У ДИРЕКЦИЈИ ФОНДА  
Начелницима одељења  
Одељење за медицинско вештачење у  
Дирекцији Покрајинског фонда

**Предмет:** Инструкција за давање налаза, мишљења и оцене у смислу чл. 34, 40. и 49. Правилника о образовању и начину рада органа вештачења Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање („Службени гласник РС”, бр. 59/08, 75/08-испр, 24/11 и 7/12)

Према одредби члана 93. Закона о пензијском и инвалидском осигурању („Службени гласник РС”, бр. 34/03, 64/04-УС, 84/04-др. закон, 85/05, 101/05-др. закон, 63/06-УС, 5/03, 107/09 и 101/10 - у даљем тексту: Закон), када је за решавање о правима из пензијског и инвалидског осигурања потребно утврђивање постојања инвалидности, телесног оштећења, потребе за помоћи и негом другог лица, узрока инвалидности и телесног оштећења, потпуне неспособности за рад и неспособности за самосталан живот и рад, Републички фонд за пензијско и инвалидско осигурање (у даљем тексту: Фонд) решењем утврђује те чињенице на основу налаза, мишљења и оцене органа вештачења.

Права из пензијског и инвалидског осигурања остварују се у поступку који је прописан законом којим се уређује општи управни поступак ако Законом није другачије уређено.

Поступак вештачења и рад органа вештачења уређен је Правилником о образовању и начину рада органа вештачења Фонда („Службени гласник РС”, бр. 59/08, 75/08-испр, 24/11 и 7/12 - у даљем тексту: Правилник).

Одредбом члана 181. Закона о општем управном поступку („Службени лист СРЈ”, бр. 33/97 и 31/01 и „Службени гласник РС”, број 30/10) прописано је да када налаз и мишљење вештака нису јасни или потпуни, или се налази и мишљење вештака битно разликују, или мишљење није довољно образложено, или се појави основана сумња у тачност датог мишљења, а ти се недостаци не могу отклонити ни новим саслушањем вештака, поновиће се вештачење са истим или другим вештацима, а може се затражити и вештачење од научне или стручне организације.

Налаз, мишљење и оцена органа вештачења у функцији је доношења мериторне одлуке надлежног органа Фонда по поднетом захтеву за остваривање права из пензијског и инвалидског осигурања. Из тог разлога налаз, мишљење и оцена органа вештачења мора одговорити свим захтевима које одређују Закон о општем управном поступку и Правилник који уређује начин рада органа вештачења. Тек тада орган Фонда, надлежан за одлучивање о праву, може дати пуну веру датом налазу, мишљењу и оцени и своје мериторно одлучивање заснивати на налазу вештака.

Имајући у виду препоруке Заштитника грађана од 28. марта 2012. године и наведене одредбе закона и Правилника, потребно је поступати на следећи начин:

1. У складу са чланом 10. Правилника, орган вештачења у налазу, мишљењу и оцени, своја запажања и налазе тачно наводи и објективно и непристрасно износи. Налаз, мишљење и оцена мора бити јасан, потпун, логичан, образложен и научно и стручно заснован. Одлука органа вештачења мора бити у сагласности са описом непосредног прегледа осигураника, односно корисника права или другог лица.

2. Орган вештачења у првостепеном поступку остваривања права даје налаз, мишљење и оцену на обрасцу 2, који је саставни део Правилника. У тачки 5. Епикриза – орган вештачења је дужан да образложи одлуку, која мора бити јасна и разумљива и особама немедицинске струке, без коришћења латинских израза и скраћеница, уз навођење битних чињеница код доношења одлуке.

Налаз мора да садржи прегледан и јасан опис чињеница на којима се заснива, и опис радњи предузетих приликом утврђивања здравственог стања осигураника, односно корисника права или другог лица.

Када орган вештачења у првостепеном поступку остваривања права вештачи само на основу расположиве медицинске документације, без непосредног прегледа, дужан је да то наведе у налазу.

У налазу, мишљењу и оцени органа вештачења у првостепеном поступку, која се односи на оцену постојања телесног оштећења, орган вештачења мора, уз примену одређених глава и тачака из Правилника о утврђивању телесних оштећења („Службени гласник РС“, број 59/08, 75/08...7/2011), речником разумљивим и особама немедицинске струке, описати због чега та телесна оштећења постоје.

3. У налазу, мишљењу и оцени органа вештачења у другостепеном поступку, орган вештачења мора у потпуности образложити своју одлуку на јасан, потпун, логичан, научно и стручно заснован начин, без коришћења латинских израза и скраћеница, уз навођење битних чињеница у доношењу одлуке.

Налаз, мишљење и оцена органа вештачења у другостепеном поступку остваривања права, мора да садржи оцену битних навода жалбе којима се оспорава правилност налаза, мишљења и оцене датог у првостепеном поступку остваривања права.

Такође, у случајевима када орган вештачења у другостепеном поступку приликом оцене правилности налаза, мишљења и оцене у првостепеном поступку констатује нижи степен телесног оштећења, или да не постоји инвалидност, односно потреба за помоћи и негом другог лица, мора навести јасне аргументе, разлоге и чињенични основ који поткрепљује такву оцену.

4. Налаз, мишљење и оцена мора бити довољно јасан и образложен, а поготову код осигураника, односно корисника права или другог лица који нису остварили одређено право, као и код корисника права, код којих је, у Законом прописаном поступку (након обављеног контролног прегледа и др.), утврђено да више не постоји основ за даље коришћење права, односно за његово коришћење у истом обиму.

5. Орган вештачења је дужан, да посебно обрати пажњу при вештачењу потребе за помоћи и негом другог лица код инвалидне деце, односно деце са сметњама у развоју, на последице које њихово нарушено здравље може оставити на њихов раст и развој, уважавајући при том, развојне потребе деце и потребе за додатном подршком у свакодневном функционисању.

6. Орган контроле налаза, мишљења и оцене дате у првостепеном, односно другостепеном поступку остваривања права, дужан је да стави примедбу на сваки налаз, мишљење и оцену који нису донети у складу са одредбама Правилника и овом инструкцијом, по којој је орган вештачења дужан да поступи.

7. Налаз, мишљење и оцена органа вештачења у првостепеном, односно другостепеном поступку остваривања права мора бити оверен печатом и факсимилом лекара вештака са именом и презименом, као и печатом и факсимилом лекара вештака контроле налаза са именом и презименом.

На основу члана 5. Правилника о организацији Фонда („Службени гласник РС“, број 29/08 ) ова инструкција је обавезна и неопходно је да се са њом упознају сви запослени.

Директор  
Сектора за медицинско вештачење,

др Александар Видошевић

